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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


КВАДРАТНИЙ ТРИЧЛЕН ТА РОЗКЛАДАННЯ ЙОГО НА МНОЖНИКИ

Гвозденко Оксана Василівна, ЗОШ № 7, учитель математики.

Алгебра

8 клас
Мета: Ввести поняття квадратного тричлена, його коренів, формувати вміння розкладати квадратний тричлен на множники. Розвивати логіку мислення. Виховувати культуру математичного мовлення і запису.

Тип уроку: формування нових знань.

Підручник: Алгебра,8 А.Г.Мерзляк, В.Б.Полонський, М.С.Якір

Хід уроку.

І. Організаційний момент:

    1) привітання;

    2) звіт консультантів;

    3) питання по домашній роботі.

ІІ. Актуалізація опорних знань та умінь учнів

Завдання класу

1. Розв’язати рівняння:

     а) 2х2 – 5х + 3 = 0;

     б) х2 – 10х + 24 = 0

2. Звести до зведеного квадратного рівняння:

     а) 3х2 – 24х + 21 = 0;

     б) ах2 – bх + c = 0

3. Розкладіть на множники:

     а) 3а2 – 15а;

     б) 2а – 6 + аb – 3b
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

1) Повідомлення теми і мети уроку.

    Мотивація навчальної діяльності учнів.

2) Учитель подає новий матеріал у вигляді бесіди за планом з поетапним закріпленням нових знань. 

1. Означення квадратного тричлена.

Наприклад: 0,2х2 + 3х – 20
а = 0,2; b = 3; с = -20

Завдання класу

Які з наведених виразів є квадратними тричленами?

Назвати для них а, b, с

а) 1,2х2 + 5;

б) 1/2х2 – х + 7;

в) -7х2 – 7х + 5;

г) х3 – 5х + 8;

д) 0,4х2 – 9х

2. Означення кореня квадратного тричлена.

Наприклад: щоб знайти корені квадратного тричлена 9х2 – 9х + 2 розв’яжемо рівняння 9х2 – 9х + 2 = 0.

Дістанемо корені: х1 = 
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; х2 = 
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Отже, корені квадратного тричлена 9х2 – 9х +2 – це числа 
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 і 
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Завдання класу

Чи має корені квадратний тричлен і скільки? № 708
3. Пояснення теорем про розкладання квадратного тричлена на множники.

Приклад. Розкласти на множники квадратний тричлен 9х2 – 9х + 2.

                 Корені знайдені раніше: 
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      Маємо: 9х2–9х+2=9(х-
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ІV. Закріплення

Робота в диференційованих групах.

І група (початковий рівень) Розкласти на множники квадратний тричлен № 707 (1, 3)

ІІ група (середній рівень) Розкласти на множники квадратний тричлен № 709 (6, 8)

ІІІ група (достатній рівень) Скоротити дріб № 713 (1, 3)

ІV група (високий рівень) Розкладіть на множники (завдання на картках) 

Зразок міркувань (ІV група)
№ 1

а4 – 10а2 + 9

Знаходимо корені: а4 – 10а2 + 9 = 0

Нехай а2 = к, тоді к2 – 10к + 9 = 0

                              к1 = 1; к2 = 9

            а2 = 1 або а2 = 9

            а1 = -1       а3 = -3

            а2 = 1        а4 = 3

Розкладемо на множники: а4 – 10а2 + 9 = (а+1)(а-1)(а+3)(а-3) 

№ 2

 (n2 -n)2 – 8n2 + 8п + 12 = (n2 -n)2 – 8(n2-n) + 12

Знаходимо корені: (n2 -n)2 – 8(n2-n) + 12 = 0
Нехай n2 –n = а, тоді а2 – 8а + 12 = 0;




    а1 = 2; а2 = 6;


 n2 –n = 2 або   n2 –n = 6


 n2 –n - 2 = 0          n2 –n - 6 = 0

           n1 =  2, n2 = -1        n3 = 3, n4 = -2

Розкладаємо на множники: (n2-n)2 – 8 (n2-n) + 12 = (n-2)(n+1)(n-3)(n+2).
Правильність виконання завдань І та ІІ груп перевіряє вчитель, ІІІ та ІV групи презентують класу розв’язання своїх завдань.

V. Підсумок уроку

1. Підбиття підсумків роботи в групах (самооцінювання)

Підкресліть вибране.

а) Чи кожен  зміг висунути свою пропозицію?

Так. Не зовсім. Ні.

б) Чи все обговорили?

Так. Не зовсім. Ні.

в) Чи виконали завдання до кінця?

Так. Не зовсім. Ні.

2. Підбиття підсумків роботи вчителем.

а) Яка група швидко і правильно виконала завдання?

б) Як працював весь клас, окремі учні.

VІ. Домашнє завдання диференційоване: п.11

№ 710, № 714 – обов’язковий рівень;
№ 716  – високий рівень.
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